

以色列改口稱將外交解決與真主黨衝突

哈馬斯領導人哈尼亞：任何不能保證加沙地帶停火的「人質協議」都不是協議

以軍當地時間 25 日對加沙城發起 3 次襲擊，導致 24 名巴勒斯坦人死亡。以色列國家安全顧問察希·哈內格比 25 日稱，以色列未來幾周將努力平息與黎巴嫩真主黨的衝突，並傾向通過外交解決方案平息衝突。

聯合國要求以方採取行動保護人道主義工作者

綜合中新社、香港中通社報道，以色列當日分別對加沙城的兩所學校發起空襲，致 14 人死亡；另一次襲擊發生在加沙城西部沙提難民營，造成 10 人死亡。報道稱，沙提難民營遇襲的房屋屬於巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）政治局領導人伊斯梅爾·哈尼亞的家族，哈尼亞的妹妹及多名其他親屬在此次襲擊中死亡。

《以色列時報》報道，哈尼亞 25 日發表聲明說，任何不能保證加沙地帶停火的「人質協議」都不是協議。

他表示，以色列針對他家人的襲擊不會改變他及哈馬斯的立場。

美聯社報道，2 名聯合國高級官員表示，聯合國已警告以色列，要求以方採取行動保護人道主義工作者，否則聯合國將暫停在此

沙地帶的援助行動。

以政府有義務徵召正統派猶太人參軍

以色列《耶路撒冷郵報》報道，以色列最高法院 25 日裁定，由於沒有新的法律支持，以政府有義務徵召以色列極端正統派猶太人參軍，並凍結 4 月 1 日以來，不遵守此決定的宗教機構資金。

以色列國家檢察官辦公室隨後致信以國防部、財政部和教育部，指示以國防軍從 7 月 1 日起，徵召 3000 名極端正統派猶太學生入伍，並要求這些機構不得向免服兵役的猶太教經學院或宗教機構學生提供資金、津貼或政府補助。

以總理內塔尼亞胡執政聯盟內部分黨派對最高法院的判決表示失望。內塔尼亞胡領導的利庫德集團稱，最高法院的判決是一種臨時措施，並不能真正解決徵兵問題。

路透社稱，根據以色列法律，年滿 18 歲的以色列人必須服役 24 個月至 32 個月，極端正統派猶太人近幾十年來基本上免服兵役。豁免極端正統派猶太人服役的法律已於去年到期，但以政府依舊未對他們徵召入

伍。

以方：傾向通過外交解決方案平息衝突

以色列國家安全顧問察希·哈內格比 25 日稱，以色列未來幾周將努力平息與黎巴嫩真主黨的衝突，並傾向通過外交解決方案平息衝突。

哈內格比說，以色列一直在與美國官員討論一種可能性，即以以色列在加沙的激烈作戰階段如期結束可能使以方能夠與真主黨達成一項「協議」。

報道稱，以色列北部邊境的衝突導致數以萬計的平民撤離黎以邊境地區。炮擊最近幾週有所加劇，導致外界擔心會爆發一場全面衝突。

歐盟延長拉法口岸邊防特派團任期

歐盟 25 日宣佈繼續向巴勒斯坦提供安全援助，延長歐盟拉法口岸邊防特派團和歐盟巴勒斯坦警察特派團的任期。

歐盟理事會當日在一份公告中稱，歐盟決定將兩個特派團的任期延至 2025 年 6 月 30 日，但未披露將向兩個特派團撥付多少經費。

拉法口岸位於巴勒斯坦加沙地帶南部，與埃及接壤，系加沙地帶居民連接外界的重要口岸，也是國際人道主義援助物資運入加沙地帶的主要通道。2005 年 11 月，歐盟創建拉法口岸邊防特派團（EUBAM Rafah）。

自去年 10 月爆發的新一輪巴以衝突影響，拉法口岸現已關閉。歐盟理事會在公告中稱，儘管目前處於待命狀態，歐盟拉法口岸邊防特派團將繼續向巴勒斯坦出入境管理部門提供諮詢服務和技術援助，幫助巴方推動貿易便利化和簽發電子護照項目。

歐盟巴勒斯坦警察特派團（EUPOL COPPS）於 2006 年 1 月創建。歐盟理事會在公告中稱，歐盟巴勒斯坦警察特派團將重點支持巴勒斯坦警察部隊和刑事司法機構建設，助力巴勒斯坦安全和司法領域改革。

歐盟理事會的公告重申，歐盟堅定致力於在「兩國方案」（建立以 1967 年戰前邊界為基礎、以東耶路撒冷為首都、享有完全主權、獨立的巴勒斯坦國）的基礎上，實現巴以持久和可持續和平，歐盟拉法口岸邊防特派團和歐盟巴勒斯坦警察特派團可在巴勒斯坦建國進程中發揮重要作用。

俄羅斯報復：限制 81 家歐盟媒體在俄報道

當地時間 25 日，俄羅斯外交部在一份聲明中表示，作為反制措施，將限制 81 家歐盟媒體在俄境內開展報道和傳播。

俄外交部稱，這 81 家歐盟媒體系統性地傳播關於特別軍事行動進程的不實信息。聲明還稱，這是對歐盟理事會禁止 3 家俄羅斯媒體在歐進行「任何播報活動」的報復措施。此前，俄方已多次發出警告：「對在歐盟地區出於政治動機打壓俄記者和無理封殺俄媒體的舉動不會無動於衷」。

據悉，將被限制進入俄羅斯的媒體包括德國《明鏡》週刊、《時代》雜誌、《法蘭克福匯報》，西班牙《國家報》，意大利《新聞報》、《共和國報》，法國《世界報》、《解放報》，以及全歐洲的《政治報》和歐盟觀察家報網站等。

聲明強調：「儘管如此，布魯塞爾和歐盟國家還是選擇走上升級緊張局勢的道路，再次通過非法禁令的方式逼迫莫斯科採取對等和相應的反制措施。事情發展到這種地步，責任完全在歐盟領導層和支持這種決定的歐盟國家。」

新加坡推出首個國家資產追回策略

新加坡總理黃循財 26 日宣佈，該國推出首個國家資產追回策略，闡述如何剝奪犯罪分子的非法資金和資產、消除他們在新洗錢的金融利益，並把資產歸回給受害者。

當天在新加坡濱海灣金沙舉行國際反洗錢金融行動特別工作組（Financial Action Task Force）會議。黃循財會上說：「我國在對抗金融犯罪上採取強硬姿態。不過，零容忍態度不等於這類犯罪零出現。無論反洗錢機制有多嚴謹，不斷尋找漏洞的犯罪分子還是能夠規避。與此同時，確保這些措施不過於激進，並且不會不必要地阻礙正規活動和投資，也是重要的。」

官方當日發表的報告指，2019 年 1 月至 2024 年 6 月之間，該國從刑事和洗錢非法活動中扣押的資產總值 60 億新元（約合 44.3 億美元），其中 4 億 1600 萬新元已經歸還受害者，另 10 億新元充公歸國有，其餘則還在調查或法庭審理中。

世衛組織：全球近 1/3 成年人缺乏身體活動

世界衛生組織 26 日稱，一項最新研究顯示，2022 年全球近三分之一（近 18 億）成年人未達到建議的身體活動水平，從而面臨患病風險。

這項研究由世衛組織及高校研究人員共同完成，並發表於國際期刊《柳葉刀·全球健康》。研究稱，2022 年全球約 31% 成年人缺乏身體活動，比 2010 年增加約 5 個百分點，增長趨勢令人擔憂。若這一趨勢持續下去，預計到 2030 年缺乏身體活動的比例將進一步上升至 35%。

根據世衛組織的定義，身體活動（Physical Activity）是指骨骼肌收縮引起能量消耗的活動，包括職業活動、交通出行活動、家務活動、業餘活動等。

尼泊爾「佛陀轉世」男子性侵未成年人罪成

尼泊爾法院人員當地時間 25 日表示，被告信眾稱為佛陀轉世的尼泊爾男子班堅（Ram Bahadur Bamjon）性侵未成年人罪名成立。

法院將於 7 月 1 日對班堅宣判，他最高將面臨 14 年徒刑。班堅的律師則表示，他們將尋求上訴。

現年 33 歲的班堅有一批信眾，但他長期被控肢體攻擊和性侵犯行為，已躲避尼當局追捕好幾年。班堅成名於少年時期，據稱能在叢林中打坐修行，「數月不吃不喝」，被媒體廣泛報道。這些說法從未得到證實，但讓其信眾認為他是佛陀轉世。

肯尼亞首都示威活動

肯尼亞首都內羅畢 25 日爆發反對增稅的遊行示威活動，其間警察與示威人群發生衝突，造成至少 4 名示威者死亡，另有多人受傷。圖為人們在肯尼亞內羅畢市中心參加遊行示威活動。



美軍核潛艇、「末日飛機」同時現身挪威海

據美國「戰區」網站 25 日消息，美國海軍俄亥俄級彈道導彈核潛艇「田納西」號近日在挪威海與提康德羅加級巡洋艦「諾曼底」號一同巡航，這次十分罕見的武力展示還包括空中的一架 E-6B「末日飛機」和一架 P-8A「海神」巡邏機。

香港中通社報道，「戰區」網站表示，美國海軍歐洲-非洲司令部與美國第六艦隊 25 日公開了「田納西」號和其他軍艦、飛機的相關照片，並稱這些照片是在 6 月 23 日拍攝的。

美媒稱，俄亥俄級彈道導彈核潛艇是美軍核武庫的重要組成部分，大多時候都需要

隱藏在外界視線之外，任何公開亮相的行動都是在向美國的潛在對手發出信號。值得注意的是，就在「田納西」號現身挪威海之前，俄海軍的「喀山」號核潛艇在本月初訪問古巴，這被視為向美國發出信號。

據報道，美軍裝備有 16 架 E-6B 空中指揮機，這款飛機也被稱為「末日飛機」。一旦有需要，核打擊命令將通過這些飛機下達給美軍核武庫的組成部分，包括空中的戰略轟炸機和地面的導彈發射井。E-6B 飛機還配備了專用天線，可直接與處於潛航狀態的俄亥俄級彈道導彈核潛艇通信，以確保其在執行核打擊任務時不易受到攻擊。

根據目前公開的信息可以判斷，在拍照前，E-6B 飛機和「田納西」號核潛艇、「諾曼底」號巡洋艦和 P-8A 巡邏機，以及潛在的其他軍事資產很可能在一起訓練。

報道稱，美國海軍通常很少透露其 14 艘俄亥俄級彈道導彈核潛艇部署期間的活動情況。這款核潛艇在巡邏期間實際上會連續消失數月，以確保它們能夠提供可靠的二次核打擊威懾能力。

而美國海軍在挪威海的武力展示也凸顯了該地區更廣泛的戰略意義，這裡是俄羅斯潛艇和其他海軍艦艇前往大西洋和北極地區的主要走廊。

國際刑事法院向紹伊古及俄總參謀長發拘捕令

國際刑事法院（ICC）6 月 25 日向俄羅斯前國防部長紹伊古及現任俄軍總參謀長格拉西莫夫發出逮捕令，指控他們在烏克蘭犯有戰爭罪和反人類罪。

香港中通社報道，國際刑事法院在一份聲明中稱，俄軍總參謀長格拉西莫夫和前防長、現任俄羅斯聯邦安全會議秘書紹伊古犯有戰爭罪，包括直接襲擊平民場所、對平民造成過度意外傷害，以及「不人道」的反人類罪。國際刑事法院法官認為，「有合理的理由相信，兩名犯罪嫌疑對俄武裝部隊從

2022 年 10 月 10 日到 2023 年 3 月 9 日期間，針對烏克蘭電力基礎設施發動的導彈攻擊負有責任」。

法院指出，這些攻擊「針對的是平民目標」，即使可被視為軍事目標，對平民造成的傷害「也明顯超出預期的軍事利益」。

2023 年，國際刑事法院對俄總統普京發出逮捕令，指控普京要為戰爭罪行負責，特別指有兒童從烏克蘭被非法移送至俄羅斯。

路透社報道稱，烏克蘭總統澤連斯基對國際刑事法院的決定表示歡迎，並強調烏克

蘭盼望國際刑事法院向更多俄方軍事人員發拘捕令，以消除俄有罪不罰可以逍遙法外的錯覺。

澤連斯基稱，每一個參與策劃和執行攻擊烏克蘭的罪犯，都必須知道正義將會得到伸張，烏方希望所有涉事俄軍將領入獄受罰。

據塔斯社報道，俄聯邦安全會議回應稱，「國際刑事法院預審分庭對俄聯邦安全會議秘書紹伊古的裁決是無效的。這是空談，因為國際刑事法院對俄羅斯沒有管轄權，這是西方針對我們國家混合戰爭的一部分」。

歐盟與烏克蘭及摩爾多瓦正式啟動入盟談判

歐盟 25 日在盧森堡分別與烏克蘭及摩爾多瓦舉行首次部長級政府間會議，標誌着兩國加入歐盟的談判正式啟動。

香港中通社報道，歐盟已向烏克蘭和摩爾多瓦分別提交一份總體談判框架，為兩國加入歐盟談判制定指導方針和原則。歐盟委

員會主席馮德萊恩說，入盟談判的開啟對烏克蘭、摩爾多瓦乃至整個歐盟的民眾而言都是非常好的消息。未來的道路面臨挑戰，但亦充滿機遇。歐洲理事會主席米歇爾說，烏克蘭和摩爾多瓦需要繼續努力加強機構能力、繼續打擊貪污並加強經濟穩定，以滿足成為

歐盟正式成員的嚴格標準。

烏克蘭在 2022 年 2 月遞交加入歐盟的申請，摩爾多瓦同年 3 月也遞交了入盟申請。兩國在同年 6 月成為歐盟候選國。去年 12 月，歐洲理事會決定啟動烏克蘭和摩爾多瓦的入盟談判。

自由黨 30 年大本營失守 加總理特魯多拒絕提前下台

在綽號為「多倫多堡壘」的一個自由黨 30 年大本營選區，加拿大總理特魯多領導的自由黨選議員補選爆冷。報道稱，此次選舉失利可能預示着自由黨將在下次大選中慘敗。特魯多隨後表明，他不會提前辭職。

香港中通社報道，加拿大選舉委員會 25 日宣佈，24 日的計票結果顯示，保守黨候選人唐·斯圖爾特（Don Stewart）以 42.1% 的得票率贏得了多倫多-聖保羅選區的補選，自由黨候選人萊斯利·丘奇（Leslie Church）的得票率為 40.5%，因 590 票之差被擊敗。

多倫多-聖保羅選區的議席是加拿大議會眾議院 338 個席位中的一個，自 1993 年開始一直由自由黨把持。

英國《每日電訊報》稱，本次補選結果意味着「多倫多堡壘」已被保守黨候選人攻破，而對特魯多本人來說這也是一場失敗，因為他會親自前往當地助選，爭取讓自由黨獲得選民支持。

補選結果出爐後，特魯多稱：「這顯然不是我們想要的結果，但我想明確表示，我聽到了大家的擔憂和不安……這不是一段輕

鬆的時期。很明顯，我和我的整個自由黨團隊還有更多艱苦的工作要做，才能取得加拿大人看得見、摸得著的切實進步。」但他表明將繼續擔任自由黨黨魁，稱將永不停止工作和奮鬥。

一些自由黨議員已經在幕後考慮進行改組。「我認為他（特魯多）必須下台，否則就必須發生戲劇性的變化。」一位不願透露姓名的自由黨國會議員 25 日告訴加拿大廣播公司（CBC），另一位不願透露姓名的自由黨議員表示，需要進行重大改革。